



Стальная Искра

Газета Ашинского муниципального района. Издается с октября 1930 г.

Среда, 20 апреля 2011 года
№28 (11133)

Интернет-версия газеты
<http://si.oblast74.ru>

e-mail: si-pressa@chel.surnet.ru
ano-si@mail.ru

Умел любить и прощать



фото Ирины Жигар

В МУ «Миньярский историко-краеведческий музей» открылась выставка, посвященная основателю и первому директору Миньярского музея, Почетному гражданину города Алексею Игнатьевичу Чертову.

Выставка начинается с экспозиции картин А.И. Чертова. Главная отличительная черта его работ – это огромная любовь к своей «малой Родине», тщательность в исполнении, врожденное чувство прекрасного и полная гармония внутреннего мира художника с окружающей его действительностью. Эти качества были всегда присущи Алексею Игнатьевичу. Он безмерно любил и уважал своих сограждан, видя в каждом земляке только лучшие стороны его личности, прощая всем нам наши промахи, ошибки, неблаговидные поступки. Любовь к своему родному городку заставляла его постоянно думать о том, как сделать Миньяр лучше, краше, интереснее. Уже в последние годы жизни он разработал ряд проектов новых памятников и реставрации старых в нашем городе. Все эти эскизы тоже мож-

но увидеть на выставке в авторском исполнении.

На стеллажах размещены книги. Каждая из них уникальна. Они издавались в 30–60 годы XX века. Все они когда-то принадлежали Алексею Игнатьевичу. Он безвозмездно передал их в Миньярский музей. Именно эти издания и составили первоначально музейную библиотеку. Все книги А.И. Чертова тщательно проработаны с карандашом в руках. Об этом свидетельствуют многочисленные заметки на полях книг - Алексей Игнатьевич был человеком советского воспитания, в те годы такая работа с книгой была обязательной. Среди книг промостились веселые деревянные фигурки - медведи на льдине, мишки-гармонисты, рыбая белочка, утка-ковш с целым выводком утят. Это тоже работы Алексея Игнатьевича. В них автор вложил свое позитивное отношение к жизни, присущий ему юмор.

Более на небольшом столе разложены личные вещи А.И. Чертова. Это те предметы, которыми он пользовался много лет. Некоторые из них сделаны его руками. Здесь

самодельный посох, карандашница, подставка для календаря. Последний листочек его оторван рукой хозяина в тот день, когда его с сердечным приступом пришлось отправить больницу.. Оттуда он уже не вернулся.

Множество фотографий: фронтовые, с семьей, с друзьями, с коллегами по работе, по общественной деятельности, в дни празднования Дня Победы-святого для А.И. Чертова праздника. Представлена на выставке большая подборка публикаций А.И. Чертова.

Во многом открытию этой интереснейшей выставки мы обязаны дочери А.И. Чертова Ирине Алексеевне Лыточкиной. Именно она горячо откликнулась на просьбу сотрудников музея предоставить материалы об отце. Сейчас Ирина Алексеевна завершила работу над третьим, дополненным изданием книги А.И. Чертова «Миньяр – наш город». Надеемся, что уже в мае-июне 2011 года мы получим эту книгу, которую с нетерпением ждут миньярцы.

Л. ТАРАКАНОВА,
директор МУ «МИКИ»

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

• МИХАИЛ ЮРЕВИЧ НАМЕРЕН ПРИДАТЬ ТОЛЧОК РАЗВИТИЮ ЭКОНОМИКИ И ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, СОПОСТАВИМЫЙ С ПЕРИОДОМ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ.

«Благодаря поддержке «Единой России» и президента Дмитрия Анатольевича Медведева мне дали возможность поработать руководителем очень крупной промышленной области, добиться определенных результатов. Конечно, это стало возможно и благодаря моему предыдущему жизненному опыту, работе на посту главы миллиардного Челябинска. Предыдущие поколения заложили такой мощный экономический и промышленный фундамент, который невозможен разрушить. Однако в девяностые и двухтысячные годы много заводов в области было просто сдано в металлолом. Приезжаешь в какой-либо город, спрашивашь – а что тут было раньше? Завод, который сдали на металлы по частям. Такого больше не будет. По сути, у Челябинской области было несколько мощных этапов развития: в годы индустриализации, когда строились ЧТЗ и «Магнитка», в военные годы, когда к нам эвакуировались предприятия, в 60-е годы – период становления металлургии и машиностроения. А начиная с 80-х, по сути, ничего не развивалось. Надеюсь, что такой толчок к развитию произойдет в период моего губернаторства. И я прилагаю для этого все усилия», – заявил Михаил Юрьевич.

• ПО МНЕНИЮ ГУБЕРНАТОРА, ОСНОВНЫМ ИТОГОМ ПЕРВОГО ГОДА ЕГО НАХОЖДЕНИЯ НА ПОСТУ МОЖНО СЧИТАТЬ СОЗДАНИЕ ОСОБОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОГО ДУХА В РЕГИОНЕ.

На состоявшейся пресс-конференции для зарубежных, федеральных и региональных СМИ глава региона поделился собственным видением результатов работы года своего губернаторства. Юрьевич считает, что за прошедший период удалось добиться главного – перестройки менталитета жителей области. «Пришло понимание того, что только от деловой активности зависит благополучие граждан, развитие социальной сферы, здравоохранения, образования, помочь ветеранам. Теперь все, что есть в области, должно работать в интересах развития бизнеса», – сказал губернатор.

Он также рассказал журналистам о том, как складывается работа по привлечению в регион инвестиций: «Постоянно ведутся переговоры, иностранные и российские делегации посещают область, в свою очередь, мы посещаем другие страны и города, пытаемся заинтересовать потенциальных инвесторов. Радует то, что и челябинские бизнесмены вкладывают средства в развитие своего дела. И самое главное, что в разговорах с местными бизнесменами чувствуется их оптимизм и уверенность в завтрашнем дне. Такого не было еще год назад».

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Постепенно стабилизируется

От жителей г. Аши в газету «Стальная искра» поступил вопрос:

«Почему выводятся из обращения 10-рублевые бумажные банкноты и в то же время недостаточно в обороте металлических монет достоинством 10 рублей?»

Из Главного управления Банка России по Челябинской области сообщили:

– Планомерный процесс замены в денежном обращении банкноты номиналом 10 рублей на эквивалентное средство платежа (монету такого же номинала) был начат Банком России 1 октября 2009 года. Необходимость замены была продиктована экономическими соображениями – срок службы монеты в денежном обращении в десять раз дольше срока службы бумажной банкноты при примерно сопоставимых затратах на их изготовление. Кроме того, при разработке новой монеты номиналом 10 рублей Банк России провел полную модернизацию всего монетного ряда и значительно сократил затраты на их чеканку.

Планом обновления «модельного ряда» наличных денежных средств предусматривалось, что массовое замещение банкнот произойдет через 10-12 месяцев после ввода монет. И сейчас 10-рублевая банкнота уже реже встречается в обороте. В то же время это не означает, что она исчезнет совсем. В обращении в Российской Федерации эти банкноты остаются и будут обязательны к приему во все виды платежей.

В настоящее время в денежном обращении наблюдается некоторое несоответствие спроса и предложения на новую 10-рублевую монету, в первую очередь, в связи с неполным и несвоевременным ее возвратом в кассы кредитных организаций и учреждений Банка России на первоначальном этапе замены. Однако положение постепенно стабилизируется. Оборот монет начинает устойчиво возрастать, они возвращаются в кассы банков, что позволяет надеяться на достижение баланса спроса и предложения в ближайшем будущем.

В РАЙОНЕ

Связь восстановлена

15 апреля в горнозаводской зоне Челябинской области злоумышленниками совершено хищение магистрального волоконно-оптического кабеля ОАО «Ростелеком», вследствие чего была нарушена работа связи в городах Сим, Миньяр, Аша

Всего похищено 100 метров кабеля большой емкости (400 и 300-парный). Сотрудниками полиции за совершение кражи задержан житель города Миньяра, у которого изъят похищенный кабель.

В ближайшие дни, после проведения всех работ по восстановлению поврежденных кабельных линий связи, абоненты будут переведены на постоянную схему подключения.

В связи с этим возможно кратковременное прерывание связи. Работы по переключению на постоянную схему будут выполнены в ночное время. Кабельные линии в настоящее время оборудуются охранной сигнализацией, срабатывающей в случае их повреждения.

Классическая гитара

Под таким названием в нашем городе в детской школе искусств 23–24 апреля впервые состоится «I открытый региональный фестиваль-конкурс исполнителей на классической гитаре»

В Ашу приедут более пятидесяти юных гитаристов из десяти регионов России, а также Казахстана и Израиля. Вот что сказал арт-директор фестиваля-конкурса, лауреат международных конкурсов, композитор-гитарист Олег Киселев об этом событии:

– Идея фестиваля принадлежит моим друзьям – гитаристам из России, Мексики и Израиля. Побывав в разное время в нашем городе с концертами, они, не сговорившись, в один голос постоянно спрашивали меня, почему я, проживая в таком маленьком и уютном городе, не провожу здесь гитарных фестивалей? Ведь в отличие от крупных городов, в Аше все находятся в шаговой доступности, и цены в гостиницах и кафе гораздо ниже, чем в мегаполисах. И я решил попробовать... Организацию и проведение фестиваля взяла на себя АДШИ, при поддержке заместителя главы района Н.Н. Канышева управление культуры района вы-

делило специальный грант на денежные премии победителей конкурса. Глава города Ю.И. Данилов и управление культуры, спорта и молодежи, директор МУП «АЭТК» А.В. Коляскин взяли на себя размещение участников фестиваля в гостинице «Аша». Директор по персоналу и социальным вопросам ОАО «АМЗ» О.Н. Потапова оказала содействие в размещении гостей в общежитии завода. Депутат Законодательного Собрания области А.Ю. Решетников не только постоянно помогал оперативно решать все проблемы по организации фестиваля, но и оказал материальную помощь. Всем им большое спасибо. Приглашаю всех ашинцев посетить наш фестиваль-конкурс, в рамках которого пройдут не только конкурсные выступления, но и состоятся концерты известных гитаристов России и Израиля.

С. КИСЕЛЕВА,
педагог АДШИ

«Пестрому миру» – 20 лет!

Вот уже два десятка лет прошло с момента выпуска первого номера газеты «Пестрый мир»

«Пестрый мир» – одна из первых юношеских газет, возникших на волне перестройки в Уральском регионе. Газета родилась в Аши, в Детско-юношеском центре, её основателем стал Крылов Александр Николаевич.

18 апреля газета отметила свой 20-летний юбилей.

За это время выпущено 145 номеров. И если несколько лет газета выходила как приложение к «Стальной искре», то в настоящее время это самостоятельное издание, зарегистрированное в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Газета распространяется по школам Ашинского района и хранится в библиотеках.

За 20 лет в редакции газеты учились искусству пера более 1000 школьников города Аши. Они выражали свое мнение, освещали школьную жизнь, выезжали на творческие задания, брали интервью у взрослых и своих ровесников, проводили опросы на улицах

города. В общем, постигали основы журналистики.

А самые одаренные ребята участвовали в олимпиадах по журналистике, в региональных и международных фестивалях начинающих журналистов, вознаграждались бесплатными путевками во Всесоюзный детский центр «Орленок», проходили стажировку в редакции российской «Юношеской газеты» в Москве. Ну и, безусловно, обретали для себя не только знания, но и друзей на всю жизнь.

Благодаря урокам «Пестрого мира» некоторые из учеников смогли профессионально определиться и продолжить свою деятельность на журналистском поприще. Так, уже много лет работает журналистом в г. Челябинске Григорий Решетников, один из первых выпускников газеты и её редактор в 1993-1994 гг. Елена Милюкова несколько лет возглавляла пресс-центр ДЮЦ г. Аши. В настоящее время она работает педагогом журналистской студии «Парадокс» (ДЮЦ г. Аши), обучает ребят мастерству ведения те-

леновестей. Елена Есина самостоятельно организовала в г. Челябинске частную школу юных журналистов «Kids & Ideas». Анастасия Гусенкова является преподавателем в Челябинском государственном университете, а также редактором Регионального информационно-аналитического независимого агентства «Урал-пресс-информ», преподавателем в школе юных журналистов «Kids & Ideas». Анастасия Морозова – корреспондентом на телевидении в программе «Челябинское Времечко».

Сегодняшние корреспонденты газеты – талантливые и увлеченные журналистикой дети, с пытливым складом ума, активные, ответственные, целеустремленные. Они гордятся своим увлечением, стремятся добывать интересные новости, написать достойные материалы. Алина Каримова уже несколько лет является корреспондентом газеты, она отлично работает в разных жанрах, берется за любое задание, печатается в каждом номере, участвует в областных фестивалях. Артем Супонькин

Александр КРЫЛОВ,
основатель и правооткрыватель
«Пестрого мира»

«Когда-то мы зачитывались книгой А. Дюма «Три мушкетера». Времена у мушкетеров были другие, но впечатляли их дружба, романтизм, готовность к приключениям и большим делам...

С мушкетерами мы себя тогда не сравнивали, но ведь если оглянуться назад, то участники ТОП-компаний и были мушкетерами своего времени, которые постоянно будоражили жизнь подростков всего города и делали то, чего никто раньше себе и представить не мог. Газета «Пестрый мир» тоже родилась в ТОП-компании. Ребята из Аши были тогда известны во всей Челябинской области, а потом о них говорили и на всероссийских мероприятиях. Ребята, которые делали «Пестрый мир», сумели сделать жизнь свою и других и полезней, и интересней.

20 лет спустя мы не оглядываемся назад. Участники ТОП-компаний и сейчас живут насыщенно и увлекательно. Многих из нас разделяют тысячи километров, но мы интересуемся жизнью друг друга. И если бы представился случай, могли бы вновь вместе делать большие и теперь уже не детские дела. И все-таки у каждого из нас своя жизнь, и эта жизнь находит свое начало в маленькой пестром мире, зародившемся в маленьком городе Аши Челябинской области.

Очень рад, что «Пестрому миру» исполнилось 20 лет. Мое большое признание ее редактору и всем, кто помогает газете жить дальше. Местная власть должна понимать, что газета «Пестрый мир» – это часть истории области и достояние всего города. Желаю, чтобы газету хранили и поддерживали, чтобы у нее снова вырос тираж. Желаю, чтобы жизнь подростков в Аши не была скучной и нудной, чтобы они сами стремились сделать свое время интересным, а свой мир – пестрым».

Марина РЫЧКОВА,
**зам. директора по УВР СДЮТиЭ г. Ми-
ньяра**

«В детстве я любила сочинять, поэтому выбрала для себя занятия по журналистике в Детско-юношеском центре города Аши.

Что дал мне «Пестрый мир» более 10 лет назад? Прежде всего, он подарил мне друзей. Воспитанный и интеллигентный Дима Маркин, находчивая Анастасия Гусенкова, Надежда Акадеева. Вместе нам было весело и интересно всходу: и наочных сказочных сбоях, и на аудиторных занятиях.

Огромное значение для ребёнка имеет личность взрослого человека, с которым он контактирует. Марина Борисовна Томилина всегда поддерживала все наши идеи: походы на гору Аджигардак за кисляткой, осеннюю поездку на живописный Симский пруд.

С «Пестрым миром» в 1998 году мы были на областной «Журналине» в санатории «Еловое». Марина Борисовна организовала нам, юнкорам, стажировочную работу в редакции «Юношеской газеты» в Москве. Так мы впервые побывали в столице, открыли для себя Арбат и Охотный ряд, залы Третьяковской галереи. Опыт был уникальный, и он очень пригодился впоследствии при издании студенческой газеты в университете. И сейчас в работе педагога дополнительного образования такой опыт – большая помощь.

Всем нам повезло, что есть газета «Пестрый мир» – удивительная мастерская детского успеха, которая помогает найти своё призвание и свою собственную дорогу в этой большой и непростой жизни».



Юные корреспонденты газеты «Пестрый мир»

и Михаил Дернов не только пишут материалы, но и активно совершенствуют работу в редакции. Так, к юбилею газеты они создали сайт «Пестрого мира» pestrimir.uscoz.ru. Каждый из вас может посетить этот сайт и ознакомиться со свежими выпусками газеты «Пестрый мир».

Очень хочется, чтобы газета жила и процветала, чтобы у неё было много читателей, а её выпускники использовали знания, полученные на занятиях, в своей дальнейшей жизни!

М. ТОМИЛИНА,
редактор газеты «Пестрый мир»

Анастасия МОРОЗОВА,
корреспондент программы
«Челябинское Времечко»

«В редакцию газеты «Пестрый мир» я пришла, когда училась в 9-ом классе. Уже тогда я точно знала, что хочу стать журналистом. И уверенно шла к своей цели. Не помню свой первый день занятий, но хорошо запомнила, когда вышел номер с моей первой заметкой. Ощущения были неописуемые. Гордость охватила меня. Хотелось всем показать газету и сказать: «Вот посмотрите, это написала я!» Через некоторое время у меня появилась целая «Страница Насти Морозовой» с моей фотографией. Вот тогда я почувствовала себя настоящим журналистом! Работать в редакции «Пестрого мира» мне всегда нравилось. Интересно было слушать нашего педагога Марину Борисовну. Она учила нас, как правильно брать интервью, как ставить ударения в словах. А еще помню, мы традиционно пели песню в конце занятий. Душевно и весело! В «Пестром мире» я работала всего два года, но за это время редакция стала местом, куда хотелось приходить снова и снова. И каждый экземпляр всегда находил своего читателя».

Олимпиада по журналистике

9 апреля в ДЮЦ г. Аши прошла третья районная олимпиада по журналистике, посвященная Году космонавтики, в которой приняли участие 18 учащихся из образовательных учреждений городов Аши, Сим и п. Ук

Олимпиада включала в себя два этапа. Первый – заочный, на который юные журналисты предоставили свои работы на тему «Человек и космос», выполненные в жанре эссе. Жюри оценивало работы по следующим критериям: форма изложения, раскрытие темы, способность мыслить образно и оригинально, информационная насыщенность, мировоззренческая позиция автора.

В средней возрастной группе (8-9 классы) 1 место заняла Эльза Мухаматова (школа № 7 г. Аши), 2 место – Маргарита Шайхуллина (ДЮЦ г. Аши), 3 место – Оксана Криницына (школа п. Ук). В старшей группе (10-11 классы): 1 место – Яна Северинова (школа №1 г. Сим), 2 место – Кирилл Сергеев (школа №1 г. Сим), 3 место – Ирина Слободян (школа №2 г. Сим).

Второй этап олимпиады был очным и включал в себя тестовые задания, содержащие вопросы по журналистике и литературному редактированию. Победителями этого этапа олимпиады в средней возрастной группе названы: Маргарита Шайхуллина (ДЮЦ г. Аши) – 1 место, Оксана Криницына (школа п. Ук) – 2 место, Эльза Мухаматова (школа №7 г. Аши) – 3 место. В старшей группе 1 место



Творческие каникулы в Миньяре

Очередные весенние каникулы. И мы, учащиеся лицея «Содружество» из г. Уфы, снова в Миньяре. А снова потому, что уже не первый год проводим каникулы в этом замечательном городке.

Детей не надо даже уговаривать поехать сюда: они знают, что будет интересно. И в этом немалая заслуга замечательных педагогов дополнительного образования ЦРТДиЮ. Они организуют для нас работу интересных кружков.

Например, в прошлом году мы освоили аппликацию в технике торцевания под руководством Светланы Геннадьевны Бобровой. Корпели, пыхтели, но все же смогли сделать неплохие работы – и это за каких-то два часа! Светлана Геннадьевна терпеливо объясняла каждому секреты торцевания, помогала, если что-то не получалось, советовала, как сделать работу более качественно и красиво.

А потом мы занимались бисероплетением – в результате каждый увез домой сувенирчик – подвеску для мобильного телефона в виде крокодильчика. Радости детей не было конца: еще бы, сделали сами красивую вещицу себе, а некоторые даже порадовали друзей или родителей.

В этом году нам подготовили

еще один сюрприз: педагог Альфия Сарвардиновна Ахметова научила каждого, как смастерить куколку-оберег. Несколько лоскутов ткани, нитки, вата, немного терпения, чуть-чуть старания – и вот каждый держит в руках маленькое чудо. Даже занятие по технике оригами превратилось в сказочное путешествие.

В центре развития творчества организована очередная выставка детских работ (сколько мы посмотрели их в прошлом году!), которая является ярким свидетельством того, что нет пределов совершенствованию мастерства педагогов и их воспитанников. Приятно было наблюдать, как наши избалованные импортными игрушками, PSP, компьютерными играми дети с увлечением рассматривали работы своих сверстников, как сами пытались постичь хоть малую толику секретов прикладного творчества.

Спасибо педагогам Центра развития творчества детей и юношества города Миньяра за прекрасно организованную кружковую работу в нашем досуговом детском лагере «Семигорье».

Г. ЛЕОНОВА

учитель русского языка и литературы лицея «Содружество» г. Уфа

Что изменилось при регистрации ТС

С 3 апреля 2011 г. вступил в силу Приказ Министерства внутренних дел Российской Федерации от 20 января 2011 г. № 28 «О внесении изменений в нормативные правовые акты МВД России».

Одним из таких нормативно правовых актов является приказ МВД России № 1001 «О порядке регистрации транспортных средств», в соответствии с которым в порядок регистрации транспортных средств внесены некоторые изменения.

В процессе осмотра осуществляется визуальная идентификация транспортного средства на предмет его соответствия данным паспорта транспортного средства и (или) регистрационного документа, а также при необходимости регистрационным и информационным учетам с целью подтверждения и (или) установления: марки (модели, модификации), типа, категории, цвета, года выпуска, идентификационного номера VIN, номера кузова (рамы), номера шасси транспортного средства. Исключен осмотр двигателя, однако при первичной регистрации введенных на территорию Российской Федерации или вновь произведенных транспортных средств данные модели и номера двигателя, указанные таможенными органами или соответственно присвоенные организациями-изготовителями, заносятся в автоматизированные учеты зарегистрированного транспорта, что не исключает осмотра маркировочного обозначения двигателя, соответственно при замене двигателя на транспортном средстве необходимо производить перерегистрацию в связи с изменением данных внесенных в паспорт транспортного средства.

В свидетельствах о регистрации транспортных средств графа «Модель, № двигателя» не заполняется. Модель и номер двигателя фиксируются только в автоматизи-

рованных учетах зарегистрированных транспортных средств.

При проведении регистрационных действий, связанных с изменением собственника (владельца) транспортного средства, новым собственником (владельцем) оформляется одно заявление на перерегистрацию транспортного средства. После принятия решения о регистрации должностным лицом проводятся регистрационные действия по снятию с учета транспортного средства с прежнего собственника и регистрации за новым собственником. По заявлению нового собственника присвоенные ранее государственные регистрационные знаки сохраняются за транспортным средством, если предыдущий и настоящий собственник зарегистрированы (постоянно или временно) на территории одного субъекта Российской Федерации, а также при условии соответствия государственных регистрационных знаков требований государственных стандартов Российской Федерации и согласия собственника (владельца) транспортного средства на получение таких знаков.

При передаче третьим лицам права собственности на транспортные средства, полученные в порядке наследования, их промежуточная регистрация за наследниками не требуется. Аналогичный порядок распространяется и в отношении транспортных средств, которые на момент вступления в наследство не были зарегистрированы в Госавтоинспекции.

При проведении регистрационных действий талон о прохождении государственного технического осмотра по заявлению соб-



ственника (владельца) выдается при замене государственного регистрационного знака, в том числе при смене собственника (владельца) транспортного средства. Срок представления транспортного средства на очередной осмотр не изменяется.

Не производится восстановление регистрации транспортных средств, снятых с учета на основании соответствующих документов в связи с утилизацией (списанием).

Регистрационные действия с автомототранспортом производятся в МРЭО ГИБДД ОВД по Усть-Катавскому городскому округу и в г. Аше по ул. Узкоколейная, 1, ООО «Ашатранс».

Четверг – с 12.30 до 21.00, обед 17.30-18.00; пятница – с 08.30 до 17.30, обед 12.00-13.00; суббота – с 08.30 до 16.30, обед 12.00-13.00.

МРЭО ГИБДД ОВД по Усть-Катавскому городскому округу находится по адресу: г. Усть-Катав, ул. Автодорожная, 15 А. Телефоны для справок: 8 (35167) 3-14-22, 2-59-96.

М. НЕСМЕЯНОВ,
госинспектор МРЭО ГИБДД ОВД по
Усть-Катавскому городскому округу



сотрудника службы, оформившего паспорт, свою личную подпись, Вы можете получить паспорт позже, по возвращении.

- Прочитала, что паспорт нужно менять строго в течение месяца. Но мой сын студент, который учится в Москве, никак не сможет после своего двадцатилетия приехать домой, где прописан. Неужели придется платить штраф?

- Студенты или экономические мигранты, прописанные в одном месте, но выехавшие на учебу или работу в другой регион, по обмену паспорта в течение 30 дней должны обратиться в подразделение миграционной службы по месту фактического пребывания, если они исполнились 20 и 45 лет, если они вышли замуж или расторгли брак и сменили фамилию. Такой порядок оговорен в Административном регламенте, чтобы граждане не пропускали срок обмена в связи с невозможностью выехать по месту постоянного жительства. Ведь нарушение срока обмена наказывается штрафом от полутора до двух с половиной тысяч рублей, а если нарушен срок уплаты штрафа, наступает еще и административная ответственность в виде дополнительной взимаемой двукратной суммы штрафа или ареста до 15 суток.

От ответственности освобождаются только призывающие срочной службы, лица, проживающие за границей, а также те, кто был госпитализирован в другом регионе, и об этом есть справка.

Н. НОСКОВА,
ст. инспектор ОУФМС

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Не попадайте в ЧИСЛО нарушителей

В ноябре 2009 года вступили в законную силу изменения в законе Челябинской области №125-ЗО от 28 ноября 2002 года « О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Челябинской области », а 27.05.2010 г. были внесены дополнения в данный закон.

Населению района неоднократно через средства массовой информации, индивидуальные профилактические беседы, на классных часах в школах доводились положения данных правовых актов, разъясняясь администрацией ответственность за нарушения так называемого «комендантского часа» для несовершеннолетних, но вновь хочется вернуться к этой теме.

Цель данного закона является не наказание законных представителей, а прежде всего профилактика преступлений, совершаемых как самими подростками в ночное время суток, так и в отношении них.

Несмотря на то, что закон на территории всей области действует уже полтора года, почему-то многие родители ссылаются на его незнание, когда сотрудники правоохранительных органов задерживают детей после 22 и 23 часов, либо утверждают, что он уже отменен и задержание детей незаконно. Кроме того, они негодуют и твердят, что этим законом мы, стражи порядка, набиваем себе карманы штрафами, которые они должны будут заплатить при выявлении нарушений. Родители также убеждены, что ничего плохого не может случиться с их сыном или дочерью как после 21, так и после 23 часов. Более того, были случаи, когда родители сами направляли своих детей в магазин купить молоко или хлеба после 23 часов, зная, что действует «комендантский час», но надеясь, что их-то «пронесет» и ребенок не будет задержан. И как банально потом звучат слова оправдания пап и мам, которые сами подталкивают своих детей на нарушение «комендантского часа». А мы еще удивляемся, почему это молодежь не желает «дружить с законом».

Но большинство же взрослого населения, как и стражи порядка, введение «комендантского часа» всецело одобряют. Ведь после выхода запрета на появление в ночное время детей без сопровождения.

О. КРЫЛОВА,

инспектор ОДН



дения законных представителей преступность в отношении несовершеннолетних в ночное время в Ашинском районе снизилась в первом квартале 2011 г. в 3 раза по сравнению с аналогичным периодом 2010 года, снизилась преступность и среди самих подростков в ночное время. В целом же по всей Челябинской области за 2010 год преступность среди несовершеннолетних снизилась на 9,7 %.

Напомню, что незнание закона не освобождает от ответственности. Задержанные подростки передаются законным представителям, т. е. родителям, не сестрам и братьям, не бабушкам и дедушкам, а мамам и папам либо опекунам. На родителей составляются административные протоколы по ст. 14 ч. 1 Закона Челябинской области, которые направляются в судебные участки мировых судей по месту жительства родителей и уже судьями выносится решение о размере штрафа, который необходимо будет заплатить в течение 30 суток. Размер штрафа от 500 до 1000 рублей.

За 2010 год сотрудниками правоохранительных органов было выявлено 482 факта нарушения Закона Челябинской области несовершеннолетними, а в 1 квартале 2011 г. - 109 нарушений. Как видим, цифра значительная. Чтобы не попасть в это число, призываю всех родителей и подростков не нарушать действующее законодательство.

АКТУАЛЬНО

«Безопасный путь»

С 7 по 16 апреля на территории обслуживания линейного отделения милиции на ст. Аша проводилась профилактическая операция « Безопасный путь », направленная на предупреждение и пресечение транспортных правонарушений и детского травматизма.

Каждому из нас приходится сталкиваться с железной дорогой.

Как показывают материалы расследований несчастных случаев, основными причинами травмирования являются грубые нарушения правил безопасности на железнодорожном транспорте, неоправданная ничем спешка и беспечность, нежелание пользоваться переходными мостами, тоннелями и настилами, а порой и незнание правил безопасности на железнодорожном транспорте.

Объекты железнодорожного транспорта притягивают к себе несовершеннолетних, которые используют их для игр, часто небезопасных для себя, а также совершают правонарушения: бьют стекла в поездах, накладывают постоянно предметы на рельсы и т. д.

Правонарушение - это социальное зло, а неправомерное поведение несовершеннолетних - зло, увеличенное во много раз. И хотя процент привлекаемых к ответственности несовершеннолетних в сравнении со взрослыми невелик, мириться с таким явлением, когда подростки совершают противоправные деяния, нельзя. А для этого необходимо вести активную предупредительную деятельность не только силами органов государственного принуждения, но и всей общественностью, а главное - семьями.



И хотя процент привлекаемых к ответственности несовершеннолетних в сравнении со взрослыми невелик, мириться с таким явлением, когда подростки совершают противоправные деяния, нельзя. А для этого необходимо вести активную предупредительную деятельность не только силами органов государственного принуждения, но и всей общественностью, а главное - семьями.

Н. АЛЕКСЕЕВА,
инспектор ПДН ЛОМ на ст. Аша

ФМС России разъясняет

- Я гражданин Узбекистана, в России имею вид на жительство. Могу ли я поехать в Европу? Что еще мне для этого нужно?

- Во-первых, по вопросу выезда в Европу вам необходимо обращаться непосредственно в посольство той страны, на территорию которой вы планируете выехать. Во-вторых, вы должны иметь в виду, что можете находиться за пределами Российской Федерации не более шести месяцев, иначе выданный вам вид на жительство будет аннулирован.

- Я гражданин России, у мужа гражданство Украины, у нас совместный ребенок, у которого, как и у меня, гражданство России. Как мой муж может получить гражданство РФ?

- Если вы состоите в браке не менее 3-х лет, то у вашего мужа есть основания для оформления гражданства России в упрощенном порядке, предусмотренном пунктом «Б» части 2 статьи 14 Федерального закона «О гражданстве». Но для этого ему необходимо оформить разрешение на временное проживание, затем получить вид на жительство, а уже затем обращаться с заявлением об оформлении гражданства РФ.

- Я получила временное проживание в России, оформлена прописка на три года. Собираюсь на несколько дней поехать домой, надо ли мне при пересечении границы заполнять миграционную карту?

- Во время пересечения государственной границы, при наличии у вас паспорта с отметкой о разрешении на временное проживание и штампа о регистрации по месту жительства, братья и заполнять миграционную карту не нужно. Достаточно предъявить паспорт с соответствующей отметкой и штампом.

- Объясните, чем биометрический загранпаспорт отличается от паспорта старого образца?

- Новый документ отличается прежде всего высокой степенью защиты персональных данных гражданина. Внешне же новый паспорт от старого ничем не отличается. Цифровая фотография, которая записывается в память микросхемы нового загранпаспорта, и является биометрическим показателем. Методика исполнения такой фотографии и занесение ее в документ позволяют убедиться, что она принадлежит конкретному гражданину. В заграничные паспорта нового поколения не вписываются дети, так как осуществляется концепция «1 человек - 1 паспорт». Поэтому для вывоза детей за границу на каждого оформляется индивидуальный паспорт вне зависимости от возраста ребенка. Присутствие ребенка обязательно, так как его необходимо сфотографировать в специальной кабине.

- Можно ли восстановить утерянный загранпаспорт?

- Утерянные загранпаспорта не восстанавливаются. Необходимо оформить новый. Для этого, помимо стандартного набора документов, вам потребуется взять справку в отделении милиции об утере загранпаспорта (желательно с указанием серии и номера утерянного паспорта). Вы можете это сделать или в отделении по месту вашего жительства, или в любом другом, указав, что вы потеряли паспорт на территории, подведомственной этому отделению.

- У меня готов загранпаспорт нового поколения. Может ли его получить моя жена? Я сейчас находюсь в отъезде.

- Нет, не может. В соответствии с действующим законодательством гражданин должен лично получить свой паспорт и на специальном отведенном месте в документе поставить в присутствии

Требуются

Торговая сеть «Сотовый мир» примет на работу продавца-консультанта. Резюме по адресу: г. Аша, ул. Ленина, 22.

○ продавец (мужчина) в магазин «Автозапчасти». Тел. 3-23-98.

○ помощник юриста. Требования: юридическое образование, знание ПК, коммуникабельность, ответственность. Резюме с указанием контактного телефона направлять по адресу: г. Аша, почтамт, а/я 99.

○ продавец в продовольственный магазин с. Биянка – ваxтовый метод по 15 дней. Тел. 3-08-98, 8-929-273-3144 (Аша).

○ менеджер по продажам (высшее образование) и оператор АЗС. Тел. 3-22-92, 3-24-38.

○ СТО: автослесарь, маляр. Тел. 8-951-463-4747, 8-909-087-9011, 3-93-79.

○ продавец на трассе (г. Аша). Тел. 8-902-606-9226.

○ ООО «Ашаавтотранс» на работу: главный механик (с исполнением обязанностей энергетика), водитель категории «В» на «Газель».

Обращаться: г. Аша, ул. Узоколейная, 1а (отдел кадров), тел. 3-20-64.

В магазин «Корвит»: продавцы. Тел. 3-21-18.

Для работы в придорожном комплексе (Аша) на 1564 км М-5 «УРАЛ» требуются:
✓ Повар ✓ Официант ✓ ГОРНИЧНАЯ
3/П 450-700 руб в смену
реклама
тел. в г. Уфа: (347) 284-18-36, 235-90-83

продается:
Недвижимость

3-комнатная квартира в Миньяре (р-н церкви, евроокна). Тел. 8-950-749-0553.

2-комнатная квартира в Аше (6/10, S = 54 кв. м, не угловая, цена 1,5 млн. руб.) или **МЕНЯЕТСЯ** на Уфу. Тел. 8-951-254-8476.

2-комнатная квартира в Аше по ул. Кирова, 38 (1-й эт., S = 44 кв. м, можно под офис или магазин). Тел. 3-49-93, 8-950-749-6926.

2-комнатная квартира в Аше («брежневка», 2/5, S = 46 кв. м). Тел. 8-982-306-7300, 3-09-93.

2-комнатная квартира на ЛХЗ по ул. 9 января, 3 (2/2, S = 42,7 кв. м, не угловая, ремонт, ж/дверь, сантехника заменена, балкон застеклен, цена 1 млн. руб.). Тел. 8-908-812-7484.

2-комнатная квартира на ЛХЗ (у/п, 4/5, S = 54,2 кв. м, телефон) или **МЕНЯЕТСЯ** на 2-х или 3-комнатную в Аше. Тел. 8-908-048-0860.

срочно 2-комнатная квартира на АХ3 (2/2, теплая, с мебелью, есть подвал) и дом (г/х вода, участок 15 соток, кап. гараж – кессон, смотровая яма). Тел. 8-919-359-1976.

2-комнатная квартира на ЛХЗ (2/2, очень теплая, не угловая, солнечная сторона, имеется большой подвал, документы готовы). Тел. 8-951-814-5044.

2-комнатная квартира в Симе по ул. Пушкина, 21 (3/5, пластик окна, метал. входная дверь, межкомн. двери, застекл. балкон, новая сантехника и система отопления). Тел. 8-922-235-2185, 79-8-40 (вечером).

однокомнатная квартира на АХ3 (1/5, S = 40,4 кв. м). Тел. 8 (35159) 3-56-14.

комната в 2-комнатной квартире в Челябинске (р-н ЧТЗ, 5/5, S = 17,3 кв. м). Тел. 8-961-790-8939, 8-961-786-0890.

1/2 дома в Уфе в р-не Гастелло

(2,7 сотки земли в аренде, есть баня, погреб, перспективное место). Тел. 8-926-932-1998, 8-903-288-3452.

□ дом в Аше по ул. Кострикова («лягушатник»); дом (S = 100 кв. м, шлакоблок) по ул. Красногвардейская. Тел. 8-904-804-2253, 8-902-618-4524.

□ дом в Аше (общ. пл. 8 соток, имеются надворные постройки, торг уместен). Тел. 8-951-449-0640.

□ дом в центре Аши (цена 850 т. р.). Тел. 8-905-834-0502.

□ дом в Аше на Горке (вода в огороде, рядом магазин, остановка). Тел. 3-51-56.

□ дом в Аше на Горке (S = 50 кв. м, г/х вода, канализация, баня, надворные постройки, гараж). Тел. 8-951-448-3087.

□ дом с надворными постройками в Аше по ул. Узоколейная, 107. Тел. 8-919-326-6982.

□ дом на ЛХЗ (порядки). Тел. 3-93-05, 8-922-714-5998.

□ дом в Аше на АХ3 по ул. Труда, 14 (с мебелью, все хоз. постройки). Тел. 3-30-95, 8-982-318-4024, 8-912-770-6552.

□ дом в Аше в пос. Вороново. Тел. 8-912-778-6424.

□ дом в п. Козинский (S = 52,9 кв. м, вода в доме, подъезд круглый год, цена договорная). Тел. 8-904-941-4669.

□ дом в Симе по ул. Лесная, 20 (зал 25 кв. м, баня, лест/кухня, дровянник, надворные постройки, гараж). Тел. 8-912-775-4358.

□ срочно дом в Миньяре (жил. S = 48 кв. м, баня, лест/кухня, дровянник, лет/водопровод, большой огород, цена 600 т. р., небольшой торг, возможна оплата материнским капиталом). Тел. 8-919-12-4158.

□ дом в Миньяре по ул. Коковихина, 9 (с мебелью, вода во дворе, новый капитальный гараж, надв. постройки, участок 10 соток, цена 450 т. р.). Тел. 8-951-813-0941, 8-951-813-0949.

□ жилой дом в Миньяре по ул. Сулимова (около стадиона, все надворные постройки, огород 1,400 кв. м, рядом речка). Тел. 8-905-835-0749.

□ срочно дом на ст. Симская по ул. Ключевая, 7 (8 x 9 м, все надв. постройки, огород 10 соток, п/я насаждения, вода рядом с домом, цена 300 т. р., торг при осмотре). Тел. 8-919-346-3763.

□ земельный участок с ветхим домом в пос. Горького. Тел. 8-904-814-9768.

□ земельный участок в Аше по ул. Фрунзе, 97 (р/н 9-й школы, 8 соток, со старым домом). Тел. 8-902-602-6023.

□ участок в саду № 5 (р-н школы №3). Тел. 3-38-76, 8-904-944-3305.

□ зем. участок 15 соток под строительство в п. Ук по ул. Веселая (цена 150 т. р.). Тел. 8-902-890-0559.

продается:
Автомобили

□ а/м ВАЗ-21074 (г. в. декабрь 2004, двиг. 2106, цвет серо-синий, в отличном сост., пр. 80 тыс. км, новая зимняя резина, чехлы, муз. MP3, комплект лет. резины, цена договорная). Тел. 8-961-792-7688, 7-20-14.

□ а/м ВАЗ-21074 (1999 г. в., цвет синий, в хорошем состоянии). Тел. 8-905-833-2060.

□ а/м ВАЗ-21099 (1996 г. в., сигн., муз., резина, цена 55 т. р.). Тел. 8-902-890-0559.

□ а/м ВАЗ-2110 (1998 г. в., карбюратор, пр. 190 тыс. км, цена 75 т. р.) или **МЕНЯЕТСЯ** на ВАЗ-2104. Тел. 8-902-899-5453.

□ а/м «Рено-II» на запчасти двиг.

F2N; навесное оборудование на двиг. 4G64. Тел. 8-922-708-9486.

□ а/м «Пантиак Вайб» (2002 г. в., цвет серебристый, полноприводный, V-1,8 л., 136 л. с., полный электропакет, эл/люк ABS, кондиц. круиз контроль, муз., цена договорная). Тел. 8-912-081-0471.

□ а/м «Toyota MARK II» на запчасти (снята с учета «с выбраковкой», в хорошем состоянии, на ходу, 1986 г. в.). Тел. 8-922-701-9733.

□ а/м «Renault Scenic» (2002 г. в., минивен, двиг. 1,6 л., 107 л. с., МКПП, пр. 65 тыс. км, салон трансформер, 6 подушек безоп., ABS ESP, электропакет, сигн. с автозапуском, в хорошем состоянии, цена 285 т. р., торг). Тел. 8-909-073-7562.

□ а/м УАЗ-31512-027 (1997 г. в., легковой, тент, цвет желтый, в идеальном состоянии). Тел. 8-952-506-1545.

продается:

Разное

срубы хвойных пород на дом и баню с доставкой. В комплекте: доски на пол, потолок, обрешетка, половы лаги, матки, стропила. Тел. 8-917-795-9200.

срубы хвойных пород на дом, баню, всех размеров с доставкой. В комплекте (доски на пол, потолок, обрешетка, стропила, лаги, матка). Брус хвойный (150 x 150, 180 x 180). Тел. 8-965-642-3743, 8-927-236-0930.

древа по 0,5 м: берес, осина, смешанные и дрова колотые. Тел. 3-11-11, 8-951-788-7304, 8-902-612-3185.

древа 0,5 м – осина, смесь, береза. Вывоз ЗИЛ-131, «Урал». Тел. 8-908-818-0549.

древа: берес, смесь, осина – а/м «Урал». Тел. 8-351-900-9361, 8-902-863-3312.

древа: береса, осина, смешанные. Тел. 8-908-041-1392.

гараж кооп. «Советский»; земля 5 соток (в р-не «Аптека»). Тел. 8-906-860-9683.

срочно капитальный гараж (яма, кессон). Тел. 8-902-861-6895.

гараж металлический в Аше по ул. Красногвардейская (S = 22 кв. м, цена 80 т. р., торг) или **МЕНЯЕТСЯ** на садовый участок в кол. саду №5 (у 3-й школы). Тел. 8-950-742-0160, 8-950-721-7509.

срочно, недорого фирменный новый тренажер «Гребля» (комплексное развитие мышц: пресс, руки, ноги, спина, бицепс). Плавная регулировка нагрузки, надежная сборка, дюраль, кожа). Тел. 8-904-975-7809, 3-58-01.

сено в рулонах 10 шт.; телятина 3-х и 2-месячные 5 шт. Обращаться: г. Аша, ул. Узоколейная, 81, тел. 8-952-513-4634.

сено в рулонах. Тел. 8-963-471-7207.

бычок 1 мес. Тел. 8-951-468-2011.

прихожая и тумба под телевизор. Тел. 8-961-790-8939, 8-961-786-0890.

телка 1,2 мес., черно-белой масти. Тел. 8-952-506-1545.

телеонок, бычок 3-недельный (Аша). Тел. 8-951-468-2041.

Утеря

Утерянное удостоверение «Ветеран труда» на имя А.П. Баранихиной считать недействительным.

Свидетельство об окончании ПУ-124 г. Аши № АА 530643 на имя Чистякова Ю. А. считать недействительным.

Диплом об окончании СГПТУ № 124 г. Аши № А 734970 рег. 891379 от 12.07.88 г. на имя Васильева И. В. считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха КИПиА ОАО «АХ3», сотрудникам 10 ОППС, родным, соседям, друзьям, проводившим в последний путь нашего дорогого мужа, отца, дедушку, дядю Якунина Юрия Михайловича. Низкий вам всем поклон.

Семья Якуниных

22 апреля с 9.00 до 18.00 на рынке Аши

СОСТОИТСЯ ярмарка

«ДАЧА. САД. ОГОРОД»

В продаже посадочный материал питомников Урала:

• плодово-ягодные, декоративные

культуры

• многолетние цветы

• новые сорта яблонь, груш, земляники

• товары, сопутствующие дачному сезону: